

КРАСНАЯ

Общественно-
политическая
газета
Викуловского
района

Вторник, 26 февраля 2013 года

№ 17 (9345)

Цена 3 руб. 86 коп.

6+

ЗВЕЗДА

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

• Вниманию населения!

Поможет вам видеоурок

УФНС России по Тюменской области запустило видеопроект, посвящённый заполнению декларации о доходах физических лиц по форме 3-НДФЛ.

Вопрос о том, как правильно и быстро заполнить налоговую отчётность – самый популярный в начале года. Разобраться в бланках, листах декларации не подготовленному человеку сложно. Нововведение тюменских налоговых органов позволяет самостоятельно, и что немаловажно, бесплатно заполнить отчётность.

Для составления декларации предлагается скачать специализированную бесплатную программу, приготовить документы. Налоговики постарались сделать урок интерактивным. Можно будет выбрать ту часть, которая интересует налогоплательщика. Например, если человека интересует получение социального вычета, он сможет выбрать именно этот блок информации, не отвлекаясь на условия заполнения блока по имущественным или стандартным вычетам.

На данный момент готова базовая часть урока – для тех, кто до 30 апреля 2013 года обязан отчитаться о своих доходах. В ближайшее время выйдет продолжение видеосюжета, посвящённое заполнению декларации на получение имущественного вычета.

Проект размещён на официальном сайте УФНС России по Тюменской области в разделе «Декларационная кампания – 2013», а также на официальном канале на видеохостинге [Youtube.com](#). На все вопросы готовы ответить: начальник отдела работы с налогоплательщиками Наталья Барышева, 8 (3452) 49-20-86, главный государственный налоговый инспектор Вячеслав Кузнецов 8 (3452) 49-20-76, 8-905-821-68-05, e-mail: smi.i72nalog@gmail.com.

Б. КУЗНЕЦОВ

ПОДПИСКА – 2013

Уважаемые
жители
Викуловского
района!

Во всех почтовых отделениях идёт подписка на районную газету «Красная звезда» на первое полугодие 2013 года.

Стоимость газеты осталась прежней: 246 рублей 36 копеек – цена на полугодие, 123 рубля 18 копеек – на 3 месяца, 41 рубль 06 копеек – на 1 месяц.

Спешите на почту!

• Фотозарисовка



Снежный груз



Фото Т. СУХОВОЙ

На дворе последний зимний месяц — весна не за горами, уже и сосульки на солнце сверкают, и снег на дорогах потемнел, небо стало выше...

Готовятся к весне в селе заботливые хозяева: облегчают снежный груз на крыши своих домов, постройках. Коммуналь-

ная служба предупреждает о возможном сходе снега, красными ленточками ограждая придомовые территории, спребает высокий слой снега с крыш и козырьков административных зданий. Где не проходит техника, убирают снежные завалы вручную, но и грейдеру

работы хватает, утопают в сугробах беседки...

Снежные нормы в этом году удивляют. По данным районной метеостанции, с 3 ноября установлены устойчивый снежный покров, с этого времени и по первую декаду февраля норма снежных осадков составила 87,3

мм (в прошлом году на эту дату было 79 мм). Всего же высота снега этой зимой составляет 38 см, в прошлом году высота белого покрытия была меньше — 25 см. Если верить народным приметам, то год будет урожайным, ведь не зря говорят: «Много снега — много хлеба».

• Сельхозобзор

Надои растут

Сведения о среднесуточных надоях молока в сельхозпредприятиях района

Во второй графе — надои молока от фуражной коровы в 2013 году; в третьей — надои молока в 2012 году; в четвёртой — поголовье коров на молочно-товарных фермах.

(Данные районного управления сельского хозяйства на 21 февраля 2013 года в килограммах).

	14,1	10,9	120
ООО «Рассвет»	13,9	9,8	160
ООО «Людмила»	12,8	12,8	25
ООО «Радиус-агро»	12,7	13,9	481
ЗАО «Иковское»	13,2	10,2	132
СХПК «Мечта»	10,6	8,6	250
ООО «Боково»	10,2	10,2	473
ИП Гилёв С.М.	8,5	6,8	40
ЗАО «Полуяново»	6,7	8,2	223
По району	11,2	10,6	1904

Всегда приятно анализировать материал, если он содержит положительную динамику. Вот и сегодняшняя информация о среднесуточных надоях молока в сельхозпредприятиях располагает к этому. Судите сами: если ровно месяц назад большинство МТФ района по производственным показателям в сравнении с аналогом 2012 года «минусо-

вало», то теперь, лишь за исключением двух, идёт с «плюсом», причём, некоторые из них — с солидным.

Почти «летнее» молоко получают сегодня операторы машинного доения ООО «Нива» — 14,1 килограмма в сутки от одного животного; можно сказать, прекрасно работают на данный момент и труженики крестьянского хозяйства «Рас-

вет» — здесь надои молока превышают прошлогодние на 4,1 килограмма(!); хорошие среднесуточные результаты продукции фиксируются в СХПК «Мечта» — 10,6 килограмма продукции против 8,6 в феврале 2012 года; увеличиваются разрыв с прошлогодними показателями работники животноводства ЗАО «Иковское» и ИП Гилёв С.М.; в равных позициях идут ООО «Людмила» и ООО «Боково» — 12,8 и 10,2 соответственно.

Одним словом, ситуация в районе, как отмечают специалисты управления сельского хозяйства по вопросам животноводства, вполне стабильная, с намечающимися тенденциями к повышению производства продукции.

Валовой надои молока по району составляет 21397 килограммов, что на 958 килограммов ниже уровня 2012 года. Причина общезвестна — снижение поголовья дойного стада, хотя общее поголовье крупного рогатого скота по фермам всех форм собственности сохранено и даже несколько увеличено.

Оптимистично смотрятся в эти дни и товарность продукции — 90 (ООО «Радиус-агро» — 97, СХПК «Мечта» — 96, ЗАО «Иковское» — 93, ООО «Боково» — 90), жирность молока — 3,9 процента (ООО «Радиус-агро», ООО «Боково» — 4,0).

— Зимовка в хозяйствах проходит спокойно, без каких-либо срывов, нарушений технологических процессов. Значительную роль в этом играет и прочная кормовая база (одна из лучших в Тюменской области), заготовленная механизаторами прошлым летом, — отмечает начальник управления сельского хозяйства В. Леонников. — Особенно радует положение дел и решение проблем в КХ «Рассвет», ООО «Нива», ИП Гилёв С.М. и ряде других. Вполне успешно и грамотно налажено производство на наших минифермах (М. Снигирёв, Н. Аскарова, В. Медведева), где среднесуточные надои достойны самой высокой похвалы. Будем надеяться, что этот процесс будет только активизироваться. На это есть все основания.

А. БЕРЕЗИН

• Территория. Люди. Власть

На встрече в Каргалах

Проблемы и перспективы развития Каргалинской территории обсуждали на встрече местных жителей с представителями власти 14 февраля. На вопросы каргалинцев отвечали глава Бикуловского района А.С. Криволапов, заместители Г.С. Церпек и О.Ю. Серебряков, начальник районного управления сельского хозяйства В.С. Леончиков, начальник отдела Бикуловского лесничества В.Н. Плёнкин, депутат по округу Ю.Г. Ивлев.

В целом о жизни поселения рассказала глава Каргалинской администрации В.А. Покатова. Сегодня на этой территории проживают 957 человек, 558 из них – трудоспособного возраста. В местных организациях и предприятиях заняты 558 человек, 139 работают за пределами поселения, 184 развивают свои личные подсобные хозяйства. Проживают здесь 125 семей, 11 из них – молодые, 85 имеют право на меры социальной поддержки. В 2012 году уровень рождаемости превысил уровень смертности: родились 14 маленьких каргалинцев, умерли 11.

Много лет работает на территории школа (обучается здесь 124 ребёнка), её структурное подразделение – детский сад (в

группах заняты 59 детей), интернат (проживают 10 человек). Продолжает функционировать в Каргалах амбулатория на 10 койко-мест, Дом культуры (в Себерянке и Бобрах работают передвижные клубные учреждения), магазины, пост 131 пожарной части, филиал ОАО «Ростелеком», ЖКХ, почтовое отделение.

В 2012 году здесь закрыли отделение Сбербанка России, но, чтобы у жителей всё-таки была возможность пользоваться некоторыми банковскими услугами, установили банкомат. В Бобрах поставили охладитель молока, молокоприёмный пункт люди построили сами, и теперь имеют возможность сдавать излишки молочной продукции со своих подворий. В Себерянке и Бобрах оборудовали пожарные водоёмы. Ещё одно приятное событие – ремонт детского сада, на это из бюджета были направлены значительные средства, и дети теперь занимаются в комфортных условиях; с оператором сотовой связи, действующим в Каргалах, прибавился ещё один – Мегафон. Так же 2012 год стал для каргалинцев юбилейным – селу исполнилось 320 лет.

Дополнил сообщение В.А. По-

катовой Ю.Г. Ивлев, он отметил, что основные проблемы на селе остаются всё те же – газификация, водоснабжение, строительство дорог с асфальтовым покрытием...

Вопрос с газификацией остаётся открытым на протяжении уже нескольких лет. Дело затратное: на проведение газа только в Каргалах нужно около 48 миллионов рублей. А.С. Криволапов отметил, что проект газификации территории уже разработан, прошёл экспертизу, но когда он будет реализован – неизвестно. В бюджете района таких средств нет, и во время визита депутата областной Думы В.В. Завьялова этот вопрос поднимали. Однако о том, что дело быстро свинется в лучшую для каргалинцев сторону, пока говорить рано.

Второй острый вопрос – водоснабжение. Качество воды оставляет желать лучшего, и жители используют специальные фильтры – без них не обойтись. Нынешнее очистное сооружение здесь тоже нецелесообразно: затраты составят порядка 80 миллионов, и те деньги, что сегодня платят каргалинцы за воду, разумеется, их не покроют. Поднимать цену на коммунальные услуги в этом

случае тоже нецелесообразно, поэтому нужно хотя бы решить вопрос с так называемой грубой очисткой воды, а жителям по возможности всё-таки пользоваться домашними фильтрами.

Поднимали на встрече вопросы и с подведением водопровода в дома, оплатой услуги прохода, водных счётчиков.

О порядке выделении лесо-заготовительных делений и чистке лесосек рассказал В.Н. Плёнкин, также он отметил, что сейчас 14 лесосек на территории свободны.

Не остались на встрече без внимания и социальную сферу. Вообще, за последние 5 лет в этой сфере было сделано немало: отремонтированы амбулатория, детский сад, школа, интернат, детсад к тому же оборудовали и всем необходимым, современным инвентарём. На сегодня главные вопросы здесь – ремонт Дома культуры в Каргалах и строительство хоккейного корта. Как отметил О.Ю. Серебряков, уже известно, что на ремонт ДК потребуется около 60 миллионов рублей, на строительство корта и благоустройство его по всем правилам – 4,7 миллиона. Объекты действительно важные, и этот вопрос сейчас на контроле в администрации.

В.С. Леончиков кратко рассказал о сельскохозяйственной деятельности в районе в целом и Каргалинском поселении в частности. На территории работает ЗАО «Экос» – одно из сельхозпредприятий, где успешно занимаются растениеводством. В этом году решено увеличить посевы рапса, и с одной стороны – это хорошо, а с другой... Жители жалуются, что во время обработки посевов химическими веществами гибнут пчёлы – в некоторых хозяйствах эти потери очень существенны. Жителей заранее предупреждают о сроках проведения химобработки, но это помогает мало – пчёлы гибнут. Что делать: не сеять рапс или держать пчёл взаперти? Палка о двух концах...

Поднимали в ходе встречи вопросы о летних пастбищах, выдаче зернопаёв, ремонте дорог – это всё то, что беспокоит сегодня рядового селянина любой территории.

Завершилась встреча приятным моментом – А.С. Криволапов поздравил председателя Думы Каргалинского сельского поселения Т.И. Балаганину с днём рождения и вручил цветы и Почётную грамоту главы района. Е.ШЕВЦОВА

• Образование

В «КОЛОСКЕ» ВСЁ ИНТЕРЕСНЕЕ!

«С детства мечтал стать врачом, учителем, водителем», – говорят некоторые люди. То есть совсем с ранних лет они познакомились с профессиями, которые стали любимыми. Вот и среди воспитанников детского сада «Колосок» в райцентре вырастет немало отличных поваров, парикмахеров и людей других нужных профессий, ведь знания о самых разных специальностях они получают здесь, в детском саду. И кроме забот-

ливых наставников, которые всему научат, есть в «Колоске» красочный инвентарь, с помощью него малыши играют во «взрослую жизнь».

Новую жизнь детский сад получил с капитальным ремонтом. Современное оборудование и уютные комнаты требовали соответствующего оформления и наполнения. Именно поэтому заведующая детским садом Л.Н. Сердюкова все силы направила на то, чтобы у воспитанников

«Колоска» были самые новые и полезные игрушки, самые красочные уличные тренажёры и комплексы, самый нужный для занятий спортом инвентарь. И всё это постепенно стало поступать в детское учреждение на радость малышам и родителям.

Вдохновлённые успехом воспитатели и их помощники занялись уличным оформлением своего «нового» садика. И откуда только берут они идеи для необычно красивых цветников летом и весёлых снежных фигур зимой?! «Колосок» каждый год в числе лучших по оформлению территории к Новому году. А сколько любопытных и восхищённых взглядов притягивают площадки и клумбы летом, заселённые зверятами и сказочными персонажами! Без инициативных и неравнодушных людей с их трудолюбием тут бы не обошлось. Вот и сегодня воспитатель Татьяна Михайловна Па-

нова с удовольствием рассказала журналистам о новых затаёх коллектива:

– В нашем детском саду жизнь начинается с вкусного завтрака и интересных занятий – музыкальных и физкультурных. Наши дети учатся всему в игре. Мы большое значение уделяем физическому развитию и здоровью детей. Для этого, вы видите, очень много приобретается. В конце года было большое поступление нового оборудования. Мы приобрели уличный спортивный инвентарь, мишины, лабиринты, и красивые скамейки украсят нашу территорию летом. Приобрели несколько ориганических вазонов для цветов, задумок – как сделать наш детский сад ещё красивее – очень много, помощники воспитателей любят заниматься цветником, они уже придумали интересную идею расположения растений.

Интересно наблюдать за малышами во время приема пищи, съезмальства они участвуют в этикете.

– Уже давно, больше года назад, наш детский сад перестроился на новое меню, 10-дневное, – продолжает рассказ Татьяна Михайловна. – Разработали его в Тюмени. Наши повара думали, что никогда не справятся с таким объёмом работы: каждый день салат, второе разнообразное, котлетки и рыбные, и куриные, и мясные, очень сложные супы, которые не повторяются в течение 10 дней. Но теперь повара успешно готовят новые блюда. Только посмотрите, как

проходит обед, с каким аппетитом едят дети! Салаты на отдельных маленьких тарелочках, для сервировки стола приобрели индивидуальные салфетки. На третью очень часто бывают витаминизированные блюда. Начинают со средней группы – у детей на столах вилочки, когда выходят из-за стола – все обязательно благодарят. Начинают дежурить: у них красивые фартуки, колпаки, с удовольствием дети раскладывают вилки-ложки на столах и хлеб в хлебницах.

За прогулкой следует медсестра. При определённых градусах в определённом возрасте можно гулять. Ниже 22 и при сильном ветре не пойдут и старшие. А если безветренно – пожалуйста! А от ветра, если подует, можно укрыться на прекрасных воронках.

– Прогулки дети обожают, ведь в прошлом году мы купили много санок, лыж. С удовольствием сорванцы строят городки, почти на каждом участке есть горки.

...А мы вернёмся к профессиям. Много-много разных уголков появилось в группах. Вот почти настоящая кухня с духовками, плитами и столовой. Уж хозяевами точно хорошими девочки станут! А вот парикмахерская, в ней маленькие ножницы, фены, расчёски. А вот там, в углу подальше – костюм пожарного, который каждый может примерить. И ещё много-много всего! А если захочется просто отдохнуть от суеты, можно расположиться на уютном диванчике с красочной новой современной книгой в руке. Теперь вся детская литература в «Колоске» именно такая, так что невольно хочется поскорей научиться читать.

С нетерпением будем ждать лета, когда детвора выпорхнет на площадки, где воспитатели и их помощники сделают новую сказку.

О. СУББОТИНА

На снимках: играть в «Колоске» очень интересно! Фото Т. СУХОВОЙ



• Занятость населения

Общественные работы как выход из положения

1 февраля 2013 года глава Викуловского муниципального района А. С. Криволапов подписал распоряжение «Об организации общественных работ в Викуловском районе в 2013 году», которым утвердили виды и объём общественных работ на территориях всех сельских поселений, рекомендовал местным главам, руководителям организаций, учреждений и предприятий всех форм собственности принять участие в организации и финансировании общественных работ, осуществлять целенаправленные меры по созданию временных дополнительных рабочих мест для проведения общественных работ. Организация и обеспечение общественных работ на территории Викуловского района данным распоряжением возложены на ГАУ ТО «Центр занятости населения Викуловского района», которое будет и софинансировать проведение общественных работ наряду с работодателями.

Организация общественных работ в 2013 году – тема разговора корреспондента редакции газеты с директором центра занятости населения Л. В. ФИЛИМОНОВОЙ.

– Лариса Викторовна, общественные работы носят либо сезонный, либо временный характер. Они действительно играют важную роль в трудоустройстве граждан?

– Общественные работы имеют социальную полезность направленность и организуются в качестве дополнительной социальной поддержки людей, ищущих работу, и официально признанных безработными гражданами. Основная цель этих работ – сохранение мотивации к труду у граждан, имеющих длительный перерыв в работе или не имеющих опыта работы, осуществление потребностей организаций и предприятий района в выполнении работ, носящих временный или сезонный характер и не требующих специальных знаний и навыков. Оплачиваемые общественные работы в определённой степени снижают напряжённость на рынке труда, поддерживая уровень доходов населения.

– Какие виды общественных работ в этом году будут наиболее востребованными?

– Перечень видов общественных работ на 2013 год состоит из 73 наименований. Основными могут назвать благоустройство и озеленение территорий, помощь при проведении весенне-осенних полевых работ, помощь в ремонтных и строительных работах на объектах раз-

личного назначения, организацию досуга детей в летний период и так далее.

Хотелось бы, чтобы руководители организаций и предприятий, индивидуальные предприниматели, ответственно подошли к выполнению данного распоряжения главы района и приняли активное участие в мероприятиях по созданию дополнительных оплачиваемых рабочих мест для незанятых и безработных граждан.

– Лариса Викторовна, давайте поговорим о том, каким образом планируется оплачивать труд людей, занятых на временных и сезонных работах?

– Работодатели должны будут заключить срочные трудовые договоры с теми, кто принимают на работу, с указанием конкретного периода работы, и выплачивать пропорционально отработанному времени заработную плату из расчёта минимального размера оплаты труда в Тюменской области по региональному соглашению (в бюджетной сфере это 5,5 тысячи рублей, во внебюджетной – 7 тысяч). Кроме того, центр занятости населения перечислит каждому участнику общественных работ до 1,5 тысяч рублей на лицевой счёт в Сбербанке РФ. В целом общественными работами в районе в 2013 году планируется задействовать 100 человек.

В. ХАКИМОВА

• По следам событий

День всех влюблённых

Официально День всех влюблённых существует уже больше 16 веков. Примерно в 269 г. в Римской империи был казнён священник Валентин, помогавший влюблённым. А в 496 г. Римский Папа Геласиус объявил 14 февраля Днём святого Валентина.

В нашей школе в этот день с самого раннего утра была размещена информация об истории праздника, а в фойе на втором этаже стоял красивый почтовый ящик. Он и стал символом Дня всех влюблённых. Ребята в течение всего дня писали друг другу письма и отправляли красивые валентинки. А на большой перемены Совет старшеклассников организовал для ребят интересные конкурсы: «Стрелы Амура», «Я люблю... себя», «Я вас люблю... без слов». В этих конкурсах оценивались ловкость, быстрота, смекалка, находчивость, оригинальность и творческий подход участников. Например, нужно было обыграть известные пословицы и поговорки о любви при помощи жестов и артистизма. Также нужно было расхвалить себя перед зеркалом, в то время как другие участники критиковали и смешали конкурсантка. За победы в конкурсах ребята получали сладкие призы.

Все ребята остались довольны проведённым в школе днём и поделились некоторыми впечатлениями.

К. Ломтева, волонтёр: В день святого Валентина я была в роли почтальона. Хочу признаться, что открытки и валентинок было очень много, мы разносili их на каждой перемены. Надеюсь, что в последующих праздниках мы будем развивать такие же прекрасные и оригинальные идеи.

А. Талалаева, волонтёр: Мне понравилось быть почтальоном и разносить валентинки. Много было весёлых и добрых эмоций, когда мы разносили любовные послания. День святого Валентина удался.

А. НОМОКОНОВА, заместитель директора МАОУ «Викуловская СОШ №2»

• Увлечения

Лоскутная пластика

Мы продолжаем рассказывать читателям об интересных людях и их увлечениях. Сегодня журналисты побывали в гостях в Калининском Доме культуры у культорганизатора Марины Волынкиной. Третий месяц она с единомышленниками занимается лоскутной пластикой, цветами из ткани. За это время уже есть чем удивить односельчан и нас.

– Однажды увидели в Интернете красивые цветочки, выполненные из ткани вручную, – начинает рассказ об увлечении Марина. – Решили сами попробовать сделать такую красоту. Нашли материал, первый цветочек получился некакистым – первый блин комом. Но потом разобрались в схемах. Сами научились и других стали учить.

– Материал на цветы идёт разный, — подхватывает беседу Светлана Владимировна Балаганина, заведующая ДК. – Какие лоскутки найдём, с тем и работаем, специально пока ткань не покупаем. Иногда швеи отдают остатки, в основном идёт на

цветы мягкая вауль. В будущем есть задумки сделать цветочки из тесьмы и атласной ленты. Это сложнее.

Сегодня на кружок лоскутной пластики ходят пока четыре девочки и четыре женщины, по пятницам и воскресеньям. Готовые изделия работ-



ники Дома культуры выставляют на концертах. Люди с удовольствием их рассматривают, им нравится. Начинающие мастера теперь не только просто цветы делают, используют они их для украшения костюмов выступающих вокалистов и танцоров. У артистов можно увидеть цветы в волосах, веночки на голове и броши на груди. Красота!

Молодцы калининцы! Теперь в ДК на один кружок стало больше. «Капельки», «Карамель» — танцуют, «Калина» и «Виктория» — поют, а на «Лоскутной пластике» — создают красоту своими руками. Не сидят сложка руки молодёжь. В будущем хотят организовать кружок ещё и спортивно-оздоровительной направленности. Не пустует сельский очаг культуры. И это здорово!

О. СУББОТИНА

На снимках: цветы из ткани; Оля Квашнина с наставницей Марией Волынкиной за работой

Фото Т. СУХОВОЙ



• Психологическая помощь

Как укрепить статус семьи

Семья – очень хрупкий и сложный механизм, и в какие-то определённые периоды жизни наступают моменты, когда этот механизм начинает давать сбои. Если временно не окажать квалифицированную помощь родителям или детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, могут возникнуть ещё большие сложности вплоть до развода или трагедии в семье.

Семейные проблемы помогают решать педагоги-психологи, они знают, что можно предпринять в каждом конкретном случае, чтобы достичь положительного результата.

В гостях у редакции газеты побывали педагог-психолог отделения дневного пребывания несовершеннолетних и реабилитации инвалидов МАОУ «Комплексный центр социального обслуживания населения Викуловского района» Н. А. Котлярова, интервью с которой мы предлагаем нашим читателям.

– Надежда Анатольевна, расскажите, пожалуйста, какие технологии Вы применяете в своей работе и с кем тесно сотрудничаете в решении непростых задач?

– Инновационных технологий в работе с семьёй и детьми достаточно много. Возьмём, к примеру, организацию помощи женщинам, находящимся в кризисной ситуации.

Экстренная социальная помощь включает в себя мероприятия по снятию психоэмоционального напряжения и острого кризисного состояния, которое является неосредственным поводом для обращения за социальной помощью.

Консультирование по заявленной проблеме, в случае необходимости – вызов медицинской службы «03», предоставление временного жилья.

Систематическая помощь оказывается специалистами КЦСОН с привлечением сотрудников других ведомств.

В прошлом году в рамках данной технологии получили семейную психологическую реабилитацию в центре «Согласия» города Ишима 5 женщин из нашего района. Все они пролечены от алкогольной зависимости, одна из них трудоустроена.

Существуют и активно задей-

ствованы технологии по ранней профилактике социального сиротства, сетевых социальных контактов, профилактики разводов, медико-социальной помощи детям раннего возраста с отклонениями в развитии и здоровье.

– Социальное сиротство – слишком большая тема для нашего общества. Что может предпринять психолог, чтобы сохранить возможность и право ребёнка на жизнь и воспитание в семье?

– Главные задачи психологического педагогической службы – эффективное межведомственное взаимодействие, направленное на снижение уровня социального сиротства, мобилизация внутреннего потенциала женщины на преодоление трудной жизненной ситуации, уменьшение случаев отказов матерей от своих новорожденных детей, мониторинг ранней профилактики социального сиротства.

Между ГБУЗ ТО «Областная больница № 10» с. Викулово и комплексным центром социального обслуживания населения Викуловского района подписано соглашение по реализации мероприятий, направленных на раннюю профилактику социального сиротства, составлен совместный план работы. В 2012 году данной технологией

было охвачено 48 женщин, оказано 98 услуг, проведены консультации по мерам социальной поддержки, лекции о здоровом образе жизни, походы за новорожденным, тренинг – адаптация к беременности. Через женскую консультацию больницы и в рамках разъездной работы регулярно распространяются буклеты по этой теме.

– Сеть социальных контактов. Что это за метод работы?

– Главная её особенность заключается в минимальном вмешательстве специалистов в принятии и выполнении решений по выходу семьи из ситуации неблагополучия. Специалисты являются направляющими и контролирующими органом, а также содействуют в решении некоторых наиболее сложных вопросов. Из четырёх проведённых в прошлом году сетевых встреч две имеют стойкий положительный результат.

– Недавно в районной газете был опубликован материал о реализации программы «Первый шаг» по оказанию медико-социальной помощи детям раннего возраста с отклонениями в развитии и здоровье. Повторяться не будет. Но если у Вас есть какие-то пожелания к нашим читателям, самое время высказать их.

– Комплексный центр социального обслуживания населения Викуловского района готов оказывать психологического-педагогические услуги ежедневно с понедельника по пятницу с 8 до 16 часов по адресу: с. Викулово, улица Ленина, 9, кабинет №8 или по телефону 2-49-86. Обращайтесь в случае необходимости, и вы обязательно получите помощь.

В. ХАКИМОВА

